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selyemecsempészet 
juttatott most börtönbe Kolozsváron 
néhány megtévedt kereskedőt és posta- 
tisztviselőt. A selyem már gyártása óta 
mindig a bünnek volt keritője, hol ifju 
hajadonokat követelt áldozatul, hol sik- 
kasztó bankpénztáros tördelte miatta 
kétségbeesetten kezeit és nem meglepő, 
hogy a sorban uj áldozatok következtek. 
A selyem a legtöbb országban meg- 

sokat megszólt viselete polgárjogot 
nyert, az államok is mint szerény jö- 
vevénnyel bántak vele és eszerint adóz- 
tatták. A selyem ma már nem az er- 
kölcsi fertő utjelzője, hanem a tisztes- 
ség, a higienia, a takarékosság egyszerü 
és megszokott velejárója, amit, mint 
általános szükségleti cikket egy racio- 
nális államnak nem szabad drágitani. 
A mi vámrendszerünk azonban nem 
vett tudomást a selyem polgári térhódi- 
tásáról, hanem olyan luxuscikknek te- 
kinti, melyet önköltségi ára három- 
szorosára drágit és az igy megdrágitott 
selyem már bünbe rántja: vagy az el- 
adóját vagy a vevőjét. 
A bünös tehát a magas vám. Ez a 

tény nem kisebbiti azonban azoknak a 
kereskedöknek a bünét, akik a törvé- 
nyes rendelkezéseket kijátszva behoz- 
hatatlan előnyöket szereznek keres- 
kedő társaikkal szemben. A selyemáru 
kereskedök és divatáru üzletek a leg- 
nagyobb krizisben vannak a csempé- 
szet miatt, ök fizetik jámboran a nagy 
vámot, a nagy adókat és tehetetlenek 
az élelmes konkurrenssel szemben, aki 
ismeri a mellék utakat és borravalóval 
fizeti meg azt, ami a tisztességes keres- 
kedőnek százezerekbe kerül. Mert nem 
elég a magas vám, de nincs nálunk 
vámszabadraktár, ahol az áru pihen- 

vetelt, 
nré 

em le 

vénzszüke világban a kereskedőnek 

és azt akkor is ki kell fizetni, ha az 
árut esetleg soha el nem adja A letar- 
tóztatott kereskedők mellé mi oda ül- 
tetjük a vádlottak padjára ezt a bünös 
mai vámrendszert, mely bünbe viszi a 
könnyen megtévelyedőket, de egyben 
tönkre teszi a szilárdan tiszteségesnek 
maradókat is. 
A bünbe esett postatisztviselőkröl 

nem is beszélünk ezek között van 
olyan is, aki alig néhány száz lejt ka- 
pott ki havonta a fizetéséből. Ezeket 
könnyü megtántoritanii ezek mellett 
Bem áll védelmül az állam, melynek 
Aalpköve a tiszta erkölcs, ezeknek gond 
jaik és gyötrödéseik voltak eddig is 
csak, ami mellé most rájuk szakad ez 

nem is tudjuk elitélni. A mai hipokrita 
erkölcs és jog szüleménye, hogy bünt 
elkövetni egyformán nem szabad sem 
az éhesnek, sem a jólétben dözsölőnek, 
6 mennyivel hősiesebb az ellentállása 

az előbbinek a bünnel szemben - ha 
Nja, És ha már birja, dicséret ezért 
Nem jár, hiszen ez kötelesség. Jó fize- 
lést végre a tiszviselőknek és a bün 
lába fog kacérkodni velük. 
em a mi dolgunk az itélkezés, ezt 
biróságra bizzuk. Mi csak rá akartunk 

mutatni egy avult rendszerre, mely ugy 

szünt már luxuscikk lenni, sok prakti- 
kus haszna miatt kiszoritotta nagy- 
anyáink lenvásznát és fehérnemüit és 
mivel a kurtizánok és démonok egykor 

hetne a vám befizetése nélkül addig 
zeyője akad. Nálunk ebhen a lottak a törvényszék döntését 
százezreket kell előre befektetni vámra meg. 

a kaasztrófa is. Mi nem védjük öket, de 

POLIIKAI 

csábitja bünre az embereket, mint a 
kirakatban lévő selyemholmi a rá éhe- 
sen meredező szemeket. A Kkacér se- 

lyemből visszahuzódó hamupipöke lesz, 
ha olcsón mindenki hozzáférhet, mint 
ahogyan mintaszerüű tisztviselő lesz ] 
. 

Madélelőttiórakorfolyósito 
a stabilizációs költcsönmt 

NAPILAP 

minden állami vagy magánalkalmazott, 
ha legalább a kenyérgondjait elveszik. 
Az olcsón ideszivárgott selyemvégek- 

ből legalább ezeket az olcsó igazságo- 
kat is szabad legyen kimérni 

tiák 

(Bukarest) Popovici Mihály pénzügyi miniszter, Burileanu kankkor- 
mányzó és Coutor a Bangue de Paris et des Pays Bas igazgatója teg- 
nan este megbeszélést tartottak, amelyen a stabilizációs kölcsön ünne- 
pélyes és hivatalos átadásának módozatait beszélték meg. Coutour 
ugyanis azzal a megbizással érkezett Romániába, hogy a kölcsöncim- 
letek végleges kicserélésénél jelen legyen. 
A megbeszélés értelmében a román kormány ma délelőtt 10 órakor 

adta át Coutournak a kölcsöncimleteket és birtokba vette a kölcsöngött 
összeget, amelyre külföldi bankokra szóló utalványokat kapott. A köl- 

.. csön átadásának ceremóniájánál a kormány tagjai, a kamara pénzügyi 
bizottsága és a főváros pénzügyi életének előkelősége voltak jelen. 

Énhségsetrájkot akarnak kezdeni a letartóz- 
tatott magánalkalmazottak, mert az ügyész- 

ségen gonosztevőkkel zárták össze őket 
(Kolozsvár) A kolozsvári tör- 

vényszék vádtanácsa tegnap foglai- 
kozott a Magánalkalmazottak Köz- 
ponti Szövetségének hat volt vezető 
tagjának vizsgálati fogságával. Az 
ügy most uj fordulatot vett, ameny- 
nyiben a hat letartóztatott ellen 
most már 
nemcsak magánlaksértés, de 
államellenes propaganda vád- 

ját is emeli az ügysészség. 
A vádtanács foglalkozott a ietar 

tóztatottak szabadlábra helyezése 
iránt benyujtott kérvényekkel és 
Xantopol, valamint dr. Muica védő- 
beszédei ellenére 

elrendelte mind a hat vádlott- 
nak vizsgálati fogságát har- 

minc napra. 

a Tábla vádtanácsánál felebbezték 

Tet emlitjük meg, hogy a letartóz 
tatottak intervencióra kérték fel 
ügyvédeiket, hogy 

Szerelmi bosszuból jelentette fel 

vizsgálati fogságuk ideje alatt 
ne közönséges bünőzőkkel egy 

cellába zárják őket. 
A letartóztatottak, bár még csak 
három napja lakói az ügyészség fog 
házának, Kkeservesen panaszkodnak 
ügyvédeiknek arról, hogy mint kö 
zönséges bünözőket kezelik éket, 
a földön kell aludniok, nem tisz- 
tálkodhatnak rendesen és igy 

élősdiekkel telnek meg. 
A letartóztatottak el vannak szán 
va amra ie, hogy amennyiben nem 
változtatnak helyzetükön, megkez 
dik az éhségsztrájkot. 
A Magánalkalmazottak Szövetse 

gének titkára Kandel Ignácz több 
izben interveniált a letantóztatottak 
szabadlábna helyezése érdekében és 
most a Szövetség nevében bead- 
ványt intézett a vizsgálóbiróhoz, 
melyben vissza vonják a magánlak- 
séntésért tett feljelentést. 

*e. 

Eisenstádtercsempészésért a Baumzweig-családot 
A tolakodó udvarlót a férj megfenyitette és ezért bosszut esküdött 

férj családja ellen - Szabadlábra helyezték Visan alfőnököt 
Amirek egy kolozsvári divatszalon-tulajdonos letartóztatasáról 

(Kolozsvár) A nagy hullámokat 
felvert selyemcsempészési ügyben 
a tegnapi és mai napon több ház- 
kutatás történt, melyeknek ered- 
ményét még titok fedi, de az egyik 
román lapnak az a híre, hogy egy 
vagy több kolozsvánmi kereskedőt, 
vagy divatszalon tulajdonost ietar- 
tóztattak volna ujabban, nem fedi 
a tényeket, mert letartóztatás nem 
történt. Sőt ellenkezőleg 
tegnap délután szabadlábra he- 
lyezték Visán postai alfővö- 

köt, 
akiről első pillanattól kezdve hihe- 
tetlen volt, hogy a mamnipulációk 
ban be lenne avatva. 

Visán postatőnöknek nem is voit 
olyan beosztása, hogy a csempé 
szőkkel érintkezésbe juthatott vol- 
na, vagy csomagokatt kiszolgáltat- 
hatott volna. 

Ezzel a szabadonbocsátássai a 
mnagy bünügyek rendes recipéje 
következik el, mikor az ügy elején 
omindenki gyanus, aki él sokan 
ártattlanul hurcoltatnak meg és 
csak napok mulva jutnak az alka 
lomhoz, hogy tisztázzák magukai. 

Mindentől eltekintve az ügy so 
kat veszit szenzációjából már azért 
áis, mert 

! 

ha meg is állapitanák százmil- 
Hós birságokat, ebben az eset- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-ú) 36 - fTelefon 19 
Előfizetési ár egészévre 750 lej, 
félévre 380 lej, negyedévre 200 
lej, egy hónapra 70 lej Külföldre 
ezeknek az áraknak kélszeresse 
- Hirdet 
Apróhirdetés ára: egy szó 2 lej. 
legkisebb apróhirdetés ára 25 lej. 
Kéziratokat nem adunk vissza 
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ben azokat behajtani nem le- 
hetne, 

miután a főgyanusitottaknak, a 
Baumzweig családnak fellelhető, 
komoly vagyona hirszerint nincsen. 
Ami pedig a feljelentés inditó okát illeti, annak érdekes magya 

rázatát adják a beavatottak. 
Tudni vélik, hogy 
Eisenstüdter Sámuelt, aki a 
feljelentét Párisból ideküldte, 

szerelmi bosszu vezérelte, 
Eisenstidter Párisban üldözni kezdte szerelmivel társának Baum- weig Jankónak a feleségét, amit a 
férj oly kemény tettlegeléssel torolt meg, hogy a megrendszabályozott udvanrló bosszut esküdött a férj egész családja ellen. 
e...... 

Ellűnick a kolozsvári 
kommunista-per 

aktál 
(Kolozsvár) Októberben lezajlott 

kolozsvári 0 ; kommunista monstre- pörnek ujabb érdekes fejleményei 
vannak, amelyek valószinüleg élén- 
ken fogják foglalkoztatni nemcsak 
az illetékes hatóságokat, hanem az 
ország közvéleményét is. 
Amint ismeretes, a pör elitélt vád- 

lottjai valamennyien felebbeztek a 
felsőbb katonai bizottsághoz. A ko- 
lozsvári hadbiróság az ü gy aktáit, 
valamint a felebbezésre vonatkozó 
jegyzőkönyveket felküldték Buka- 
restbe s ezzel a maga részéről elin- 
tézettnek vette a dolgot. A felebbe- 
zésre most érkezett meg a válasz 
Kolozsvárra s ez a válasz általános 
feltünést keltett. A felsőbb biróság 
ugyanis nem hagyta jóvá az itéletet. 
hanem visszautasitotta a felebbezé- 
seket, - alaki okokból. 
A visszautasilás indokolása ez. 
a felebbezési iratokhoz nem csa- 
tolták hozzá azokat a jegyző- 
könyveket, amelyek a védőügy- 
védektől emelt pergátló utasitá- 

sokról szólnak. 
Ezeket a jegyzőkönyveket a katonai 
perrendtartás szerint a védőügyvé- 
deknek kellett volna elkésziteniök s 
amennyiben azt elmulasztották, ugy 
őket terheli a felelősség. 
A szenzációja a dolognak azon- 

ban nem itt van, hanem egy nyilat- 
kozatban, amit Kolozsmegye jelen- 
legi prefektusa, Popa Ádám tett. 
Popa Ádám is védőként szerepelt a 
nagy kommunista pörben s most, 
mikor a felsőbb katonai biróság dön 
tését, illetve a döntés indokolását 
meghallotta, sietett kijelenteni. hogy 
a kérdéses hiányzó aktákat a védők 
szabályszerüen elkészitették és csa- 
tolták a többi iratokhoz, 
ha tehát ezek nem jutottak a 
jelsőbb biróság kezeihez, ugy 
csak az a lehetőség foroghat 
jenn, hogy az akták eltüntek. 
A nyilatkozat természetesen meg 

érdemelt feltünést keltett. A védők 
között szerepelt akkor Bukarest je 
lenlegi polgármestere is és több te- 
kintélyes bukaresti ügyvéd, akik va- 
lószinüleg nem engedik magukon 
száradni a hanyagság vádját 

k tariia szerintit--



Kolazsvár vát város sközgyilése 
ma választ uj tanácsosokat a lemondottak helyébe 
A költségvetés módositása és a gázgyár ügye is szóba kerül 

a közgyülésen 

(Kolozsvár) Kolozsvár város tör- 
vényhatósági bizottsága ma dél 
előtt kezdte meg közgyülését Mi- 
hali polgármester elnöklete alatt. 

A üzenkilene pontból álló tárgy- 
sorozat legfontosabb tárgyát az uj 
állandó választmányi tagok meg 
választása képezi, akiket a lemon 
dott dr. Kertész Jenő, dr. Serbán 
Mihály és dr. Lucian Sándor he- 
lyébe választanak meg. A válasz 
tás mindenesetre sok gondot fog 
majd adni a közgyülésnek, miután 
ezekre a fontos poziciókra nehéz 

megtelelő embert találmni. 
A tárgysorozat további részén az 

idei költségvetés módositása, a 
papfalvi Tischler erdőség megvá- 
sárlására, - melyről különben az 
állandó választmány egyik legutób 
bi közgyülésén ugy határozott, nogy 
nem vásárólja meg, miután az el 
adási ár tul magas, - és a Roata 
perről szóló jelentés szerepel. 
A közgyülésen részletesen beszá- 

molnak a gázgyár ügyéről is, a 
mely idestova tengeni kigyóvá da 
gadt. 

Zálogházból öltözködnekés butorozkodnakafiatal 
kolozsvári házaspárok 

Egy nap a nyomorfronton, ahol a szemérem és a lélek 
kerül aukcióra 

(Kolozsvár) Amire eddig méz 
nem volt példa: a zálogházak alig 
fogadnak el butor, kerékpár, varró 
gép és ruhabetéteket. 
- Nincs helyük - mondják a 

zálogházak vezetői és a szegény 
ember, aki abban a reményben hoz 
ta el a motyóját, hogy ezzel a pár 
lejjel, injekcióval ismét tovább ten- 
gesse az életét, szomoruan ballag 
vissza. ; 
Soha még üilyen nagy forgaimat 

nem tapasztaltak a zálogházak. 

A nyomor az utóbbi hetekben 
valóban ijesztő méreteket öl- 

tött. 

Az uccák sarkán napirenden van 
nak az ilyen jelenetek: a kopott ur 
odasugja a járókelőnek: „nem pa- 
rancsol egy öltözet ruhát? Még 
egészen uj?" Vagy az óráját, a hin 
taszékét, ai gyermekének bölcsöjét 
kimálja eladásra. Ez az életösztön. 
Körbejártam a zálogházakat. Ez 

nem a szokott zálogházi klientura 
Finom uriasszonyok és lecsu- 
szott gavallérok szoronganak 

a pult előtt, 

idegesen kapcsolják le az óraláncu 
kat, vetik oda a cigarettatárcát, 
vagy az amany és ezüst gyürüket. 
Mig a külvárosi népek nagy baty- v 
tyukkal, gyürött ruhákkal, sz zalvé 
tákkal és pecsétes, vörös séráfos 
abroszokkal. Nyomor. A munkanél- 
küliség hozta. 
Gyakran tartanak árveréseket a 

zálogházak. Mert 

nagyon sokan ki se váltják 
többé holmijaikat. 

Egy-egy ilyen árverés beillene te- 
metésnek is. A fogason végig a 
ruhák lógnak. Kék zakó, szm oking, 
nyári sport ruha és golfnadrág, 
szépen, békén egymás mellett. 
Egy öreg bácsika kétségbeesetten 
keresgél. Már az ötödik nadrágnál 
tart, de egyik se pászol. Lötyög 
rajta. él 
- Majd a szabó kiigazitja 

vigasztalja valaki. 
Apóka hosszas habozás mellett 

tör lándzsát. Egy másik hiéna kék 
ruhát próbál. 
- Már nem divatos - zugolódik. 
Muszáj magának a legutolsó 

gény, 

örvendez az asszony, 
sujt a kalapács. 

het egy kis asztalon is. Fő, 

divat szerint öltözködni? - kérdi 
a zi zálogos. 

Nem nekem lesz. 
- Hát? 
Ügyfelem megbizásából vásá- 

rolok. 
Az „ügyfél" egy szemérmes sze 

aki 

restel a zálogházban Heitálni 
és inkább a hiéna utján sze- 

rez magának uj ruhát. 
Mert, hogy szabónál csináltasson 

uauról álmodni se mer. 
Mások a butorok közt turkálnak 

Egy szakállas ur folyton Iróasztal 
után érdeklődik. 
- Most nincs, a mult héten el- 

adtuk az utolsót. 

A butorokat főleg az ószeresek 
keresik. Egy ifju pár is a licitálók 
közt drukkol két ágyra. Fiati há- 
zasok. Most akarnak berendezkei 
ni. 

Végre lesz hálószobánk! 
amikor le 

- Ebédlőjük van már? - kiván 
csiskodik jóindulatuan egy kicsi, 
őszes ménike. 

A párocska összenéz. Ebédlő? 
Hát az miféle luxus? Ebédeini le- 

hogy 
van már hol álomra hajtani a fe- 

jüket. Mert mégis csak az alvás a 
i tfől 

vizsgálja is az ingeket. 

mas kalandorfilm. 
Főszerepben: 

mulja. Mono 

Te itt van két egész jó ing. 
mondja a férj az asszonynak. 
Megszámolják a pénzüket. falán 

még futja néhány lej a hozomány 
ból. Mert az aszony egész megtaka- 
ritott vagyonkáját vitte ebbe a há 
zasságba. 

Futja - jelenti ki már és 

a 

Kicsit fakó a mintája 
mondja szakértelemmel - és 
gombok is leszakadtak róla... 

Licitálnak, az asszony harago- 
san néz végig egy férfit, aki rá- 
igért. Miit rontja ez az ő kis üzletét. 
Miért hajtja fel az árakat? És a leg 
szivesebben az illető hajába ka 
paszkodna. Mégis csak szemtelen 
ség! De végeredményében ő gyö- 
zött. A konkurrens a bizonyára A 

öorzaimas szenvedésvár ajövé háboruban 
alokossásra 

A repülőtámadások ártatlan emberek életét fogják 
kioltani 

(Lonodn) Az angol népszövetségi 
unijó ülésén lord Halsbury a legsö- 
tétebb szinekben ecsetelte a polgári 
lakosság várható szenvedését a 
jövő háborujában. A legtöbb hata- 
lom - mondotta - óriási bomba 
vető repülőgépekkel rendelkezik, a 
melyekkel hadviselése esetén rög 
tön nyilt városokat bombázhatnak 
és főként mérgezett gázokkal fog- 
nak támadni. 
A London felett megtartott légi 

gyakorlatok bizonyitották, hogy 
egy határozott támadási területet 
nem lehet teljes biztonsággal meg- 
védeni. A borzalmak elháritására 

egy eszköz van elég erős légi 

eeeeet... 

Menkobcszimuctést hélyeznek nilátasba 
a mordonuvereiők anyánsásalkat mnem 

eljes 
(Kolozsvár) A mozdonyvezetőök 

központi egyesülete onszágos moz 
galmat imnditott, hogy tagjainak 
szolgálati és kilóméterdijazási vi 
szonyait megjavitsák. Hónapokka! 

e.eee. 

s LECT.-MozZGóÓ 
Nagyszerü premier! 

NOSIZIY IIU ESEI 
Mikszátn Kálmán hasonnevü regénye nyomán/ melyet 
nem régen nagy sikerrel mutatott be vigjátókra át- 

dolgozva a Magyar Szinház. 
Főszerepekben : 

Evelyn Holt 
(.Dr. Schüffer"-ból ismert müvésznő) 

Evor Novelle 
(Németország legkedveltebb müvésze) 

Specialis zenekar! Teolongás elkerülése végett, 
gyeket idejében megváltani. 

Székely Hbolya 
(a legujabb magyar filmcsillag) 

Verebes Ernő 
kérjük a je- 

Monopol Thalia-nim 

SZENZ ACIÓS MÜSOR! a 

m0bi ö 0K 
(Vadnyogat lovasa) 

Moot Giibhsom, 
ki ügyességében még lom Mixet is felül- 

p e ilmoentrala 

4. számu ókja 
a közönség kényelmére megnyilt 
Strada Regina Maria 27. szám 

............. 

I teltetni kell. 

rendkivül izgal- 

szemrehányó tekintetek hatás, 
alatt - visszalépett. Férjuram 0j 
ingeket kapott. Olcsón, 

aránylag a legolcsóbban itt le. 
het vásárólni. 

A zsibárusok itt fedezik szükségi.. 
teiket. Egy hordár kabátot kere 
a ruhahalomban. Már ki is szamel 
egyet, de ellitcitálják, ugyszólván 
az oma előtt. Dühösen panaszkodik 
a körülötte állóknak: 
- Pediüg ugy örültem neki. 

épen pászolt . . . most mehetek ki 
az Öszerre venni- egy másikat dri 
ga pénzért.. 
„Most mehetek az Őszerre". 

ezt ugy mondja, olyan grimásszal, 
mintha az egyik elegáns és méreg. 
drága belvárosi szabónál lenne 
kénytelen ruhát gináltatni . 

haderőtartás, a melynek segitségé 
vel a rögtöni megtorlással iehes 
sem fenyegetni; akkor majd kéi 
szer is meggondolja az ellenség, mi 
előtt ártatlan polgárok életét tö- 
megesen kioltaná. A megtorlási 
fenyegetés hatályosságána felemli 
tette, hogy ő maga 1916 karácson 
táján egy repülőrajjal a. Vogézek 
ben tartózkodott, amidőn a ném 
tek egy elfogott angol kémet ki 
akartak végezni. Arna a fenyege 
tésre azonban, hogy az angolok 
rögtön tönkre bombázzák a legkő 
zelebbi német városokat, nem met 
ték egy hajszálát sem bántani. 

ezelőtt két kérvényt adtak be a 
igazgatósághoz, amelyre máig selt 
kaptak választ. 
A mozdonyvezetők küldöttsége, 

amelyben Kolozsvár is képviselv' 
volt, ujabb emlékiratot nyujtott át 
a közlekedésügyi miniszternek 
a vasut igazgatóságának. Amennyi 
ben kivánságaikat nem teljesitik, 
sztrákjbalépnek, még pedig az el 
utasitó válasz kézhezvételétől szá 
mitott három napon belül. 
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FELFÜGGESZTETTÉK A HATÓ 
SAÁG ELLENI ERÖSZAK MIATI 
FOLYAMATBA TETT ÜGYEKEI 

(Kolozsvár) Ma rendelet érkezet! 
Bukarestből a kolozsvári hadtest 
parancsnoksághoz. A rendelet mez 
hagja, hogy azokat a hatóság elleni 
erőszak cimén inditott pereket, me 
lyek a hadbiróság előtt folyamatban 
vannak, további intézkedésig szüne



GlakKolozsvár, márieus MMHal! vILÁGa 
Eletveszélyes és használhatatlan a kolozsvári zyga 

auautóbuszok legnagyobb része, állapitotta me a fendőrség forgalmi ügyosztálya ják a kolozsvári autóbuszokat és a 
Felülvizsga ta rendőrség kivonatja a forgalombál 
nem felelőke 

agteresoknazaseseszitzaztte r 

álláspontot képviselte, hogy a fel uftán a vasu ti Szabályrendelet 
öteles eltürni ; ; 

ir 

e ni a gorombaságoka tézkedik a Jegynélkülij utasok kel 
és utána pedig megfelelő jogorvos / lattal élhet. Ezen az al lott elitélését kérte. 

védő kifejtette, hogy az állo. másfőnök magatartása joggai fel háboritotta Takácsot és Polláknak nem volt joga őt megakadál a vVonatra való fe 

lő megbüntetéséről. Felm apon a vád A had róság Costesc ros elnöklete alatt tanácskozásr / vonult vissza és rövid idő mulv: I meghozta felmentő itéletét, ame lyet a vádlott boldogan vett tudo. yozni másul. 

entést ké 
u brigada 

ávi rendőr- az 
(Kolozsvár) A kolozsva. Iszálásában, mi 

tatása 
, andelte kezdődik meg. A felülvizsgálatra a í eeeeeee........ 

n u e ség forgalmi ügyosztálya eli. tó következő sorrendben kell jelentkez z e. 
; 

1 a kolozsvári autóbuszok és au. niők a tulajdonosoknak gépeikkel: P enzügyig í zgató mintálarcos r ablóvezér 

he- taxik szemléjét, amelyen az összes Március 22-én. 370, 376, 380, 
' 

autófuvarozással foglalkozók köte- gep 0, 302, 304, 396, 398. 426, 

gégk. jesek bemutatni személyszállitáson 388, 470 és 472. 
A háromnevü rablógyiikos harminchárom évi 

kere használt gépeiket. A rendet ind 458, án. 398, 3905, 397, 
börtont kapott ! 

emel ásában a rendőrség megállapitja. Máfcius zZ. 5 
.. / 

ólvá, gy 
493, 507, , 409,. 11, 817 közsé, en a csend rség kézrekeri- egyverviselésért. 

kodik a kolozsvári moloros etel Március 25-én 494, 0.08, ö é tett egy öttagu rablóbandát, mely- A rablógyilkos ugy hallgatta vé- 

; sgzállitó alkalmatosságok eg 522, 530, 534, 580, 590, 396, 656, nek egy titokzatos álarcos fiatal- pio z ét mir . 

E nagyobbrésze használhatatlan gz aa0. , 794 és 820 ember volt a vezetője. A kihallga. El az itéletet, mintha nem is róla 

ek ki ülolban van és állandó élet- 86 e 1 et. 592. 543. 549 tás alkalmával levették a vezer ar at ez0, akkor döbbent 

t dri veszélynek teszik ki vele a rajta 381 7578 583. 607 648. 655. 6683. cáról az álarcot és ekkor állótt. a legy lénzeaó elé 

. igsókat iko 74 a9 elsi sa Midesüil, hogy minttlelmetes undd esé, pénzügyigazgató 

sszal, Ezeknek az anomáliáknak kikü Április 4-én: 26. 27. 31. 40. 83. rabló senki más, mint a ponja- ur - szólott a fogházigazgato, 

néreg szöbölésére szolgál a z yszálttó 87. 02. 95. 109. A45 251. 257. 260. wWieszti pénzügyigazgató. nem ismerjük mi már régebben egy. 

lenne autójármüvek felülvizsgálata, mely- 278. 274. 2 75 és 207. 372. 420. 492 A tárgyaláson még mint Fagu- mást? Várj csak, hiszen 

nek során 
Aprilis 5-én: 628. levizius pénzügyigazgató szerepek, ezelőtt tiz esztendővel téged 

Azé a meg nem felelő aulobuszokat 439. 512. 550. 578. 678 el, mikor egy Mitauból való asszony huliarabiásért halálra itéltek. 

Jün és taxikat kivonjuk a forga- 630. 631. 635. 638. 678 és 680. jelentkezett tanuságtételre, akinek Előkerültek a régi akták és ki- 

lomból Aprilis 6-án: 681. 690. 692. 706. Aaz urát egy betörés alkalmával a derült, hogy a pénzügyigezgató. 

ő ka tulajdonosoknak 746. 750. 751. 753. 733. 787. 804. rablók megölték. A szerencsétlen nak igazi neve Kolsinofi. Erre a 

ös csak azokunl iai is az autó 803. 809. 812. 814, 815. 816. 819. ember a rablókkal való tusakodás pénzügyigazgató mosolyogva vá- 

vják engedik meg kien k jármüvei ugy 821 és 8244 közben beleharapott az egyik rab laszolta: 

fuvarozást, t sztakka és kénye Azokat a gépjárműtulajdonosokat, lónak a karjába és az asszony sze - Ha már ugyis tudják, hát ba 

tségé iztonág, utjab 1 1egfelelőek akik a rendelkezésnek nem tesznek rint az elfogottak között van fé- vallom, hogy én vagyok Kolsinofi. 

jee lem azempontiábó k ülviegálatát eleget, a forgalmi engedélyük be : jének gyilkosa is. Mikor az asz Igen ám, de hamarosan uj akták 

6 Az autójárművek fe tjá é ] onásával büntetik. szony valomása elhangzott kerültek elő, amelyekből kiderült, 

ké a rendőrség udvarán tartják meg és ) v 
1 p ; ! 

a 
1 

....... .. ü 10gy Kolsinoffot Jabrowskynak 

2, mi 

Ragulevizius szó nélkül leve- hivják, egy orosz pa a fia 

tő 
s. tette kabátját és megmutatta ó aTasztnak 

onás Szabad-e az állomástónöknek karján a harapást. agja vol ogy mben mint kalona 
esony visszafeleselni, ha az az utasokkal Irják az urak ezt is az én hista sejtnek és ebben a minőség. 

kézek 
bá kodik? számlámra - mondotta mosolyog ben a legkülönbözőbb csapattestek. 

hém 
gor n sS 

va. 
nél forradalmi izgatást vitt végbe 

i 
. . Kovnóból érkezett utasitás sze Elfogták és Szibériába való szám 

y vg Felmentettek egy hatóságiközeg mgágaa l ádolt rint, tekintet nélkül a rablógyiikos üzetésre itélték. A forradalom ki- 

golok utast, aki az állomásfönök gorombaságaira előkelő állására, a legnagyobb szi szabaditotta és mint mártir ő lett a 

legkö 
válaszolt 

gorusággal intézték a büntetések balti népbiztos. já 
lréne nélkü -kisz t. 

1919-ben Rigába forró lett a 

met 
et tá Takács nem türte szónélkül az ál kiszabásá 

1 ig ; 

1 y olozsvár) Endokes lgkoség lomástőnök sértegetését és hasonló Ragulevizius 20 évi fegyházat ba alatt a talaj, otthagyta a bel 

gyalt 1 vádlottja Takács Márto. vaskos gorombaságokkal válaszolt. kapott a rablógyilkosságért, vikieket és hadnagy lett a bali 

elyne ádlotia rakárs Niculescu hadbiróügyész és ár. tiz évi fegyházat honvédségnél. 
- Személyes ismerőse voltam Avaron hercegnek, - monáta a 

A vádirat szerint Takács Márton 
az elmult évben, mint szakaszve l 
zető teljesitett szolgálatott a sza- 

Da 
EmI 

rablásért és 
Duca Jenő védő között 

heves vita keletkezett, hogy 
rablógyilkos kihaligatása alkalmá- 

mitsza Fehérhét i 
mosfalvi repülőtelepen és egy izben, másfőnök sértésére hasonló- 
mert az állomásfőnök megakadá 

kezdődőtt Amint kiderült, a lettek oldalán 

Ikül felülion a val válaszolni. egkez : 

lyozta, hogy jegy nélkü jOn a 
e 5 gy jegy 

A p is harcolt és mikor rend lett a balti 

ta 
Duca fejtegetései szerint a köz. Szabó emő államokban, 

y sem onaa ő ha le hivatalnoki minőség senkit sem divatkülönlegességek nsgyáruházában összeállt egy csomó rablóval, 

megállj büdös tekersé a jogosit fel arra, hogy az ügyfelek- cLuUr gyilkolt, rabolt, hullákat fosz- 

tség, szerelek, majd elintézem kel gorombáskodjék és ha megte 1m.fehér vászon, fehérnemüre 38 L togatott, amiért végül halálra 

iselve 
dolgodat Mihály sza szi, nem büntetendő, ha a fél ha 1m. fehér alsólepedő vászon 86 L. itélték. 

ks mosfalyi álomás főnököt. 

garnitur, hat szalvétával 265 Lei ogy a kovnói ogház 10gy. 

nnyi Az állomás főnök feljelentésér: Ezzel szemben az Mgyesz azt az 
nenekült " kivégeztotése elök az 

n tóság elleni sértésérs 
. 

; még titok. Tény az, h y valahogy 

it kás a kt otésér Eelelelelelelele eleleleleleleelelelee elle elelele! szepelt magának égy tisztviselői 

szá gyalás során kiderült, hogy ] 
egyenruhát és megjelent a beiügy- 

Takács sértéseit az állomásfó- ROSS GÉZ minisztériumban, ahol pénztárosi 

; 

állásba tették. 

nök magatartása idézte elő. 

- Azt magyarázza kéz- 

ó. A tanuvallomások szerint a 

Z gyar i 

A zamosfalvi repülőtelep több al IATI i tisztje egy közlegényt bizott meg, 
hogy számukra jegyet váltson a kolozsvári sezmélyvonatra. A köz 

budapestii kabar 
március S-án 

dezte tőle a vizsgálóbiró, hogy lehetett magából Ponjawiesztben pénzügyigazgató? (pénteken) 
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hogy az állomástőnök mégis adjon Jegyet, Pollák Mihály letegergőzte a közlegényt és elkergette. Erre Takács szakaszvezető ment legyért, aiki hasonlóképen járt és 

agulevizius recte Kolsinoff fee 

/ 

te Jab kötelező Ilyal 

kezet! legény a vonat indulása előtt pá- Turda (Tordán) felelt: eky leküteleső mosorlyai 

dtest eeeel érkezett az állomásijónök- tart egy eti em Vizseátébiró u, sz embernos 

/ ,aki 

csak meg vannak az 

e nem volt hajlandó jegyet ki- 
előadási 

sei. 

Eme adut, azzal z indeklással, 
I 

Mikor uleka egtelelapáltás 

gy a szabályzat szerin 

a rablógyilkoso összeköttetései 

pel reáypnkinduiás elgét nem 
é 

uj utasitás érkezett a vizsgáló- 

7 Mikor a e gtekeőt áboz. Fellépnek: Boross Géza, Sándor Stefi, Bánhidy hirohoz, mely szerint abba kell 
Ilona, Szentiványi József, Simándy József és Déry Ervin. // Noti Károly egyfelvonásosai, kabaré, tré- fák. Boross kupléi, Sandor Stefi sanzonja, Szent- ]iványi ragyogó konferánszai uralják a mü 

hagyni az egész vizsgálatot, hiszen a rablógyilkos ugyis ártal- matlanná van már téve. A nyilvánosság egy darabig iz sort gatottan követelte a rablógyilkos 
kül fel akart 

összeköttetéseinek felderitését, 

mikor jegy nél el a ülni a. vonatra, ebben megaka- 
azonban jöttek ujabb szenzációk, 

dályozta és 

külpolitikai bonyodalmak és igy a 

összeszidta, 

vizsgálat elaludti. 



Az ujsát imirdetés imdománya 
és művészete 

Fritz Mendl, az igmert osztrák 

reklám-szakember irta az alábbi 

rendkivül érdekes és tanulságos 

cikket, amely hasznos utasitá- 

sokat és figyelmeztetéseket tar- 

talmaz az ujsághirdetések ter- 

mészetére vonatkozólag. 

A reklám, amely elől napjainkban 

már senkisem zárkózhatik el, elismert 

nagyhatalom lett. Propaganda nélkül 

nincsen virágzó üzlet. Az ujsághirdetés, 

ha helyesen van megfogalmazva, lehe- 

tövé teszi az összes hirdetőknek, hogy 

hozzájussanak az összes tekintetbe 

jövő körökhöz, amelyekre szükségük 

van, A hirdetés eredményessége szem- 

pontjából elsősorban a következő pon- 

tok jönnek tekintetbe: 

1.A lap olvasóközönsége. 

. A lap tekintélye. 

A lap példányszáma. 

Hirdetés, avagy apróhirdetés? 

Ezen az első pillanatra oly könnyen 

megválaszolható kérdések elintézésére 

tapasztalt reklám-szakember igényelte- 

tik. Mindenekelőtt azt kell nézni, hogy 

vajjon a lap olvasói valóban tekintetbe 

jönnek-e? Egy luxus-vendéglő például 

sohasem hirdethet egy bármilyen nagy 
példányszámban megjelenő ujságban, 

amely a külvárosok és szegényebb nép- 

osztályok számára készül, 
A lap tekintélye is nagy mértékben 

befolyásolja a hirdetés eredményessé- 

gét. Az a lap. amely tudatában van kö- 

zönsége iránt való kötelességének 
nyilvánvalóan megtévesztő, vagy er- 

kölcstelen tartalmu hirdetéseket vissza 

fog utasitani. Igy 

az ilyen lapban megjelenő hirde- 

tések megfelelően magasabb érték- 
kel birnak. 

Az egyszer való hirdetésnek semmi 

értelme sincsen. Sokan vannak, akik 

egyszer megkisérlik a hirdetést, azután 

abba hagyják, mivel „nem volt ered- 

ménye" Elfelejtik, hogy 

az eredmény nem abban áll, hogy 
egyik, vagy másik vevőt az üzletbe 

hozza, 

hanem abban, hogy a hirdetőt ismertté 

teszi. Az a hirdető, aki nincsen tisztá- 

ban avval, hogy csupán állandó, szivós 
és helyes hirdetési politikával juthat el 

fokozatosan a célhoz, jobban teszi. ha 

egyáltalán nem fog hozzá. 

9
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A reklám nem varászlás, hanem 

szerves felépités. 

légy ház épitésénél az első munkana 

pon még semmisem látszik. Nem igaz, 

hogy folytatólagos hirdetés „drága". 

Még a legkisebb reklámköltségvetéssel 

is eredmények érhetők el. Azonban leg- 

alább szt a kis reklám-költségvetést kö- 

vetkezetesen be kell tartani és racioná- 

lisan ki kell használni. i 

Másként áll a dolog az apróhirdeté- 

seknél. 

A közönség az apróhirdetéseket 

nem méltányolja eléggé. 

Igaz, hogy az rapróhirdetésekben nem 

lehet a közönséget különleges betükkel 

felhivni, azonban meg van az a nagy 

előnye, hogy az érdekeltek igen figyel- 

mesen olvassák, sőt tanulmányozzák. 

A hirdetés kereési az olvasót. Az apró- 

hirdetést viszont az olvasó keresi. A 
hirdetés eredmény-processzusa lassubb, 

mivel a hirdetés előbb szervezi a érdek- 

lödőket. Hiszen indifferens olvasókhoz 

szól. 

Az apróhirdetés azonban nyomban 

eredménnyel jár. 

A szövegrészben, a hirek között noti- 

cokkal utalni kell későbbi hirdetésekre. 

Ezek a noticok csak ebben az esetben 

birnak értelemmel és keltik fel a kö- 

zönség érdeklődését. 

A hirdetés egyébként mindig csak 

való tényeket tartalmazzon 

és ne foglaljon magában tulzásokat. 

Egyuttal azonban tóborozzon és ne szo- 

ritkozzék egyszerü bejelentésre. Baná- 

lis szuperlátivuszokat, hajánál fogva 

előreráncigált áleredetiséget 

kell, mert ezek nem tóboroznak, hanem 

ellenkezőleg elriasztanak. A hely hely- 

kes kuruzslási ügyben tartott ma 
délelőtt tárgyalást. A per vádlottja 
Rózsa Ádámné műbutorasztalos se 
géd felesége, aki ellen csalás cimén 
indult meg az eljárás egy Göncző 
Mátyásné nevü asszony feljelentésé: 
re. Gönczőné ebben azt panaszolta, 
hogy 2 esztendővel ezelőtt Rózsa 
Ádámnéval beszélgetve elmondotta 
neki azt, hogy a férje milyen gorom- 
bán bánik vele. Erre Rózsáné fel- 
ajánlotta, hogy férjét teljesen meg 
szeliditi, ismer ugyanis egy Mada- 
rász Gáborné nevü asszonyt, aki ért 
az ilyesmihez. Rózsáné rábeszélésére 

két fehérnemiüzsinott és négy 
szág lejt adott át Rózsánénak, 
aki ismételtent megigérte, hogy 

segiteni fog ae ügyében, 

de igéretét hnem tartotta meg, leg 
alább is a férje továbbra is durván 
bánt vele. 

A Rózsáné ellen emelt vád sze- 
rint Rózsáné még külön „kilec haj- 

Fehér hét 
megkezdődött 

Szabó Jemő 
divatkülönlegességek nagyáruházában 

cuUs 
1 m. fehér vászon gyermek- 

fehérnemüre . . . Lei 29- 
1 m. fehér opal. . . . Lei 29- 
1 drb. fehér zalvéta . Lei 8- 

mellőzni 

(Kolozsvár) A járásbiróság érde- a szálat" 

Te-ka-de 

legujabb konstrukcióját!! 
Minden európai ál 
lomástfog,könnyen 
kezelhető. Pompás 
hangszóró. Egyet- 
len egy hármaslám- 
pával - Egyedüli 
garantált márka! [] 
rádiók képviselete 

Regina Maria 36. szám, II. emi 8., amely a felel szá- 
mára a zádió engedélye is egsseret Elényós feltételek. 

telen kihasználása sérti a szemel. 

A rossz szövegezés viszont egyene- 

sen nevetségessé teszi a hirdetéstt 

Ezért a hirdetők a leghelyesebben ak- 

kor járnak el, ha a hirdetések tervezése 

és megfogalmazása ügyében szakembe- 

rekhez, vagy esetleg magának az ujság- 

nak kiadóhivatalához fordulnak taná- 

csért és segitségért. 

A rossz hirdetés ugyanis kidoboitt 
pénz. 

A reklám egyuttal tudomány és művé- 

szet. Az elsőt meg lehet tanulni, a má- 

sodikra azonban születni kell és ezért 

minden hirdető jól teszi, ha szakembe- 

rek tanácsára hallgat, ha vezetni 

hagyja magát 

e. 

Kilenc elégetett hajszál és körömlakk, mint 
legényecsábitó és férjszeliditő eszközök 

Érdekes kuruzslási per a járásbiróságon 

égetett és 

hamujában meghengergelve a zsi- 
nófokat, a hamut a hkiüszöb alá 

ásták, 

a zsinórokat pedig Rózsánó Mada: 
rásznénak küldötte el. 

Végül panaszolta Gönczőné azt is, 
hogy egy alkalommal megint fent 
járt Rózsánénál, aki 

egy üvegben ugynevezelt legény 

csábitót" uajánlott neki ötszáz 

lejért, 

kijelentvé én, hogy az urát ezzel is tel- 
jesen magához fogja tudni láncolni, 
ő azonban ezt a nagy pénzt nem 
tudta előkeriteni és igy a vásárból 
nem lett semmi 
Rózsáné kihallgatása során ta- 

gadta bünösségét elmondotta, hogy 
egy alkalommal felkereste őt Gön- 
czőné és elbeszélte, hogy épp a kár- 
tyavető asszonynál volt. Beszéd köz: 
ben ő szintén elmondotta hogy a vo 
naton találkozott egy asszonnyal. 
aki kártyát vetett és azt mondotta, 
hogy 

küldje meg neki ura fehérnemii- 
jéből a zsinórt és akkor azzal ő 
majd megtudja csinálni, hogy 

szerencséje lesz 

és gyereke, aki addig nagyon figyel- 
metlen és gyenge tanuló volt, kitü- 
nően fog tanulni. Amikor ezt el- 
meséltem Gönczőnének - folytatta 
védekezését Rózsáné - Gönczőné 
unszolni kezdett, hogy bizony e ebben 

öN KULTUREMBER? 
Tehát ne mulassza 

kipróbálhatók 

Olcsó! 
Szenzációs! 
Tökéltletes! 
tótérhetetlen / 

CUuj-Kolozsvár, r, Sirada 

.
.
 

o elajkolozsvár, márles 

is kért Göczőnétől, amit el- 

am vett ne] 

Jómag hoz jóterm 
........... 

Minden terménye sikerül,ha 

Gridcr-iéle 
muasvakai 

vásárol, mert a legjobb 
kipróbált fajtákat 

ajánlom. 

Griger mag-és virágüzlete 
Kolozsvár, Str. Reg. Maria (volt Deák 
Ferenc ucca 10. Kérjen árjegyzéket [ 

van valami és igaz lehet, amit az 7 
asszony mond. Érdeklődött, hogy ki 
volt az, mire én megmondottam, 
hogy Madarász Gáborné. Addigad 
dig beszélt nekem Gönczőné, amig 

elvállaltam, hogy elküldöm Ma- 
darásznénak az általa adott esi- 
nórokat és egyuttal a magamél 

is odatettem a boritékba. 
Tgadom azonban azt, hogy Göncző- 
né egyetlen krajcárt is adott volna 
nekem, hiszen Madarászné, amikor 
én ezekről a dolgokról vele a vona- 
ton beszélgettem, nem kért tőlem 
semmi pénzt. 
A továbbiakban Rózsáné 

tagadta, hogy Gönczőné kilene 
hajszálát elkérle és elégelte 

volna, 

ami a „legényfogó" ügyét illeti, erre 
vonatkozóan azt adta elő, hogy Gön- 
czőné egy másik alkalommal akkor 
volt nála, amikor két fiatal lány, 
akik ők meglátogatták, szintén a 
szobában voltak. 

Gönczőné egy üveg körömlakkol 
meglátott az asztalon, megkér- 

dezte. hogy mi az 
és akkor vagy ő, vagy valamelyik 
lány tréfából azt mondotta, hogy 
legényfogó. Nem felel meg azonban 
a valóságnak az, hogy ő komolyan 
kinálta volna ötszáz lejért a köröm- 
lakkot Göczönének. 

Göncző Mátyásné tett ezután val- 
lomást, aki a följelentésével meg- 
egyezően adta elő a történteket és 
határozottan kijelentette, hogy négy 
száz lejt igenis átadott Rózsánénak. 

Tekintettel arra, hogy a biróság 
szükségesnek látta több tanu kihall 
gatását, a tárgyalást ezen tanuk 
megidézéséig elnapolta. 

„Racionalizálás, munkatudo 
mány, munkásvédelem" cimen Er- 
délyi Kálmán tart f. hó 8.-án, pén 
teken este 8 órakor a Magánalkal 
mazottak Szövetségében, Str. Co- 
gálniceanu No. 7., amikor is min 
den érdeklődőit szivesen lát a ve 
zetőség. Az előadás teljesen ingye- 
nes. 

Zsidó Menza-bál. A kolozsváni 
Zsidó Egyetemi Hallgatók 1929 
március Ő-én este 10 órai kezdettel 

a zsidó Menza-alap javára a Met 
ropol-kávéház összes helyiségciben 
zártkörü Menza Bált rendeznek di. 
Fischer József orsággyülési kékvi 
selő, a Zsidó Nemzeti Szövetség el 
nöke, a Oluji izr. Hitközség elnök", 
dr. Fischer Tivadar országgyülési 
képviselő, a Zsidó Nemzeti Szöve't 
ség diszelnöke, dr. Rosenthal Mót, 
a Menza diszeinöke, dr. Sebestyét 
Józset a kolozsvári Orth. izr. Hit 
község elnöke és Totis Rezső, bel 
ga királyi konzul a Menza disz 
elnöke fővédnöksége alatt. Belépő 
dij: Személyjegy 100.- Lei. Csa 
ládjegy 250.- Lei. 

Dr. Malor Amelis a betegsegélyz 
fogászati osztályának volt szakorvosa 
rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-12 
-7 óráig. 
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Zebra 
tató a kolozsvári Magyar Szin- 

házban) 

Kedves francia bohózattot iuta 
4 be a Magyar Szinház tegnap 

Rátkai Márton vendégszerep- 
gsével. Armont és Namcy nagysi 
mü darabját Lakatos László és 
ella Adorján forditották magyar- 

a szerencsés kézzel. 

A bohózat cselekménye ezuttal 
em a megcsalt férj körül iforog, 
anem ellenkezőleg. Két férjé a fő- 
zerep. akik a feleségüket csalják 
s mielőtt a feleségek vissza csal 
mák férjeiket, megtörténik a 
inbánat és utána a megbocsájtó 
ibékülés. A forditók sok öiletet 
s szellemet vittek bele az amugy 
s mulatságos darabba és a nézőtér 

Bamni 

akitotta. Egy férjet, akinek ve- 
nekedős és minden férji praktikába 
elelátó felesége van és akitól ál- 
ndóan rettegnie kell. Szerepében 
itárta humorának gazdag kincses- 
ázát és a gyámoltalan férj fi- 
ráját annyira mulatságosan ját- 

zotta meg, hogy a közönség egyet- 
n pillanatra sem hagyta abba a 

gást, amig Rátkai a szinen 
olt. Férjtánsa: Mészáros volt, aki 
tintén nagy sikert amatott. Minály 
László egy spiritiszta öreg ur 
erepében nevetette meg a közön- 
get. Petróczy Alice és Izsáki Mar 
t a megcsalt feleségeket játszták 
eg a tölük megszokott kedvesség 
1. Székelyhidi Adrienne egy pá 
i midimette szerepében amatott si- 
ert. Hoykó Ferenc a szerelmes ail- 
efet, Balázs Samu az álgróf ma- 
tudetektiv és Kemény László a 
óf szerepében járultak hozzá a da- 
b sikeréhez. Lantos Béla a spiri- 
27zta öregur médiumát játszta. 

AGYARÁNYU SELYEMCSEM. 
ÉsSzÉsST LEPLEZTEK LE BU. 

KARESTBEN 

indhárom felvonás alatt rengett 

kacagástól. 

Rátkai Márton az egyik férjet 

MAI VILÁC 

Egy amerikai mérnök teltalálta 
a plasztikus filmet 

Korszakalkotófordulatelőttállafilmgyártástechnikája 
(Newyork) Rövid londoni 
jelentette már, hogy dr. Herbert 
fves, amerikai mérnök feltalálta a 
plasztikus filmet. A szükszavu kalol 
után most egyre-másra érkeznek Ame- 
rikából a kimeritő tudóditások. amelyek 
a nagyjelentőségü találmány érdekes 
részleteiről számolnak be 

Herbert Ives neve nem ismeretlen 
már a technika világában Jelentékeny 
szerepet játszott a távolbanéző készü- 
léknek, a telehornak a tökéletesitésé- 
ben és ezzel kapcsolatban sokat irtak 
róla A plasztikus film problémájával is 

már régóta foglalkozik. Hosszas kisér- 
letezések után 

most mutatta be a készülékét és 
módszerét az amerikai természet- 
tudományi társulatnak a Columbia 

egyetemen. 
Ez a demonstráció állitólag kitünően si- 

távirat 

került és a megjelent tudósok teljes el- 
ismerését vivta ki. 
Herbert Ives készüléke, amely talán 

döntő fordulatot jelent a filmgyártás- ! 

A 
legszebb 

ajándék a budapesti 

Szinházi Élet 
negyedévi előfizetése 500 lej 

helyett (13 szám) 
450 lej 

és egy ingyen regény 
minden negyedévben. 
Előfizetéseket felvesz 
a főbizományos: 

PALLAS LAPTERJESZTŐ CLUI 

A legkissebb apróhirdezés 25 B2j. (Bukarest) A Rador távirati iro- 
jelentése szerint a hatóságok 

karestben nagyarányu selyem 
empészési ügyet lepleztek ie, 
elynek főtettese a Simplon ex 
esszel külföldre szökött. 
Bővebb felvilágositást a nyomo 
érdekében megtagadnak a ha 

kágok. 

nagymérvü emelkedése elveink 
helyességét igazolta. Elvünk ol- 
Csón a legjobbat nyujtani! Elapbp 
előfizetőinek támogatását há- 
lásan azzal kivánjuk viszonozni, 
hogyemelkedőkiadásainkdacára 

20 százalékot 
adunk hatóságilag megállapitott 

szobaárainkból. : 

10 százalékot 
olcsó éttermi árainkból 

(".1.50-esmenütkivéve) 

SIEVMVII 
kocsiköltsége nincsen, mert 

szemben vagyunk a 
Keleti Pályaudvarral 

ÁGYSZALLoDA, BAROSS-TÉR 10 SZÁM 

Erdély összes városaiban és községei- 

kiadóhivatalában, Jókai-utca 21. 

adóhivafalában, J ókai-u, 21. 

baromfiak és szövőszék. Monostori-ut 

detés 20 lej- Az anpvóhirdes 

Nincs munkanélküliség! Keresünk 

ben ügyes ügynököket. Napi kereset 
500-1000 leig „Ardealul" biztositó 
társaság Turda, Str. Regina Maria 2. 

Női tavaszi kabátujdonságok, csinos 
női ruhák, férfi és fiucska ruhák, 
gummi köpenyek, trenchcoatok. Ko- 
lozsváron közismert legolcsóbb bevá- 
sárlási forrása a Park áruház Malom 
ucca 6 szám. 

Több évi gyakorlattal biró perfekt 
magyar gyors. és gépirónő, levelező- 
nő, német-magyar diktandóra birja, 
könyvelésben, minden irodai munká- 
ban perfekt, állást keress „Állandó" 
jeligére a kiadóba. 

Rákóci ut 87 A 
Jutányos áron eladó ház évi kilenc- 

venezer lej jövedelemmel. Berendezett 
üzlethelviségekkel, lakásokkal azonnal 
átvehető, esetleg kiadó. Cim a Mai Világ 

Füszerkereskedő segéd állást keres 

március 15-re szerény igények mellett. 
Vidékre is elmegy. Cim Mánya István 

Mociu Jud. Cluj. 

Allást keres akadémikus festő, szob- 
rász és keramikus. Cim a Mai Világ ki- 

Eladók: Szines vetőgalambok, faj- 

104. (Utolsó ajtó.) 

APROHIRDETÉSEK 
Ebben a vovatban minden szó 2 lej. 

Alláskeresők részére egyszerihér- 
ések dija előre fézetendő 

ban, rendkivül 
amely nem kevesebb, mint hatvan 
tárgylencsével van felszerelve. Volta- 
kép tizenöt apparátusból tevödik össze, 
amelyek közül mindegyik négy objektiv 
lencsével van ellátva A hatvan lencse 
különböző, de egymástól csak kis mér- 
tékben eltérő szemszögekből készit fel- 
vételeket. 

A hatvan felvételt egymás fölé ko- 
pirozzák s igy nyerik a plasztikus 

tilmet 

hátulról vetitenek. A néző előtt a le- 
fotografált tárgyak és személyek teljes 
plaszticitásban, térbe, amelyet egy kü- 
lön erre a célra készült vászonra he- 
lyezve, három dimenzióval jelennek 
meg. 

Az amerikai jelentések elmondják. 
hogy 

a találmány bemutatása alkalmával 
Ives egy menetelő katonai csapatot, 
majd pedig Coolidbe elnököt veti- 

tette a tudós társaság elé. 

Állitólag a hatás tökéletes és frappáns 
volt. Ha ez igaz, akkor az eddigi két 
dimenzióju sik projekcióknak bealko 
nyult és nagy léptekkel közeledik az 
az idő, amikor a mozikban olyan képe- 
ket élvezhetünk, amelyekben a hires 
filmsztárok nem csak énekelnek és be- 
szélnek, hanem olyan természetes 
háromdimenzióju beállitásban jelennek 
meg előttünk, mintha szemtől-szembe 
találkoznánk velük 

* LAPUNK BUDAPESTEN áflas- 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházban, VIII, Baross-tér 19. 

Vasiagabb betüseil szedve 4 lej. l 

a 
Női ruha varráshoz tanuló felvéte- 

tik. Cim a Mai világ kiadóhivatalában. 

Magános urinő vendéglőbe, vagy in- 
ternátusba szakácsnőnek ajánlkozik. 
Vidékre is megy. A román nyelvet per- 
fekt birja Cimet a Mai Világ kiadóhi- 
vatalába, Jókai ucca 21 szám kérem. 

Makula gapi kepható s kiadó- 
hívatalban. Jókaiucca 21 szám alatt 

Különbejáratu butorozott szoba ki- 
adó. Gépész ucca 16 szám. 
Megbizható kifutó fiut felveszünk. 

Cim a Radiónál, Szentegyház-u. 8. 

Husz lejért uj nyakkendőt kaphat, 
ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 
klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 
A Mal Világ minden előfizetője ked- 

vezményes áron olvashatja a Cultara 
kölcsönkönyvtár éllandó könyvuldon- 
ságalt. 

Kiadó 80 nényszögméteres 
terem. Monostori ut 32. 

világos 

Melegágyra való olcsó gyékény meg- 
érkezett Cluj, Széchenyi tér 14 szám. 
Kleinmann 

Elárverezett tárgyakról szóló, vala- 
mint 1927 és 1928 években lejárt 
zálogcédulákat megveszünk. Jókai-utca 

Megvételre keresek jókarban lévő 
használt kovácsmühely berendezést. 
Ajánlatokat Gergely Márton kerekes 
Aghires cimre kérek. 

Mozivilás 
mzmzm 

bonyolult apparátus, 

z 
SZINHAZI IRODA HiR 

este a Mersz-e Mary"-ben bucsuzik 
Rátkay. Minden este zsufolásig telt né- 
zőtér tapsolja a legnépszerübb magyar 
szinészt: Rátkay Mártont, aki ma este 
a „Zebra" cimű párisi bohózatban lép 
fel holnap este pedig bucsufölépéseként 
egyik leghiresebb szerepét fogja elját- 
szani, a „Mersz-e Mary-ben. 

jövő hé óriási tilmszenzációja: Rin- 
gelspiel. (Ketten a milliók között.) Már 
most felhivjuk a közönség figyelmét 
arra, hogy hétfőtől kezdve a Magyar 
Szinházban vetiteni fogják az idei évad 
legnagyobb filmszenzációját, a „Rin- 
gelspiel", (Ketten a milliók között) 
cimüű 7 felvonásos életképet. Rendező- 
je: Dr. Fejős Pál. Főszereplői: Glenn 
Tryon és Barbara Kent. 

FPárisi divat Kolozsvárott! Csak ritka 
és kivételes szinházi eseményt szokott 
olyan lázas kiváncsiság és nagy- 
szabásu érdeklődés megelőzni, aminő 
most a „Párisi divat" cimű operette- 
ujdonság iránt megnyilvánul. A „Párisi 
divat" a budapesti szinházi szezon 
bomba-sikere volt. 200.000 ember nézte 
és tapsolta végig Budapegten a „Párisi 
divat"-ot. Kolozsvárott is az idei évad 
nagy slágerét várják a „Párisi divat"- 
tól, éppen azért, a szombat este pre- 
miére után vasárnap kétszer tüzték ki 
előadásra a „Párisi divat"-ot: Délután 
6-ra és este 9-re. Azután a jövő hét 
minden estéjén a „Párisi divat" kerül 
szinre. Akinek nincs még jegye a „Pá- 
risi divat" valamelyik előadására, sies 
sen a pénztárhoz s biztositsa helyét, 
mert holnap esetlee már semmitféle 
jegy nem lesz kapható. 

Nótás kapitány: 50, 40, 30, 20 és 10 
lejes helyárakkal. Szombat délután 5 
órakor a „Nótás kapitányt" adják (Ka- 
rácsonyi Hivel, Kun Magdával, Sólyom 
Győzővel, Ihász Aladárral, Leővev 
Leóval). Helyárak: 5 személyes páholy 
150 lej, többi jegyek árai: 50, 40, 30. 
20 és 10 lej. 

Ma és halnap utoljára: A kártya és 
az Asszony. Még ma és holnap a Ma- 
gyar Szinházban Adolph Menjou hires 
filmjét vetitik, az „Asszony és a kár- 
tyá"-t. Nagyon olcsó helvárak! Elő- 
adások 4-kor és 6-kor 

. 

E Miájés 
Csütörtök: A zebra. (Másodszor. 
Rátkay Márton vendégjátéka. 
Napi bérlet 30 szám. C. Sorozat- 
szám: 296.) 

Péntek: Mersz-e Mary? (Rátkay 
Márton vaendégjátékával. Napi 
bérlet 31 szám. A. Sorozatszám: 
297.) 

Szombat: délután 5 órakor: Nótás 
kapitány. (Mozi helyárakkal: 50. 
40, 30, 20 és 10 lej egy-egy jegy 
ára. Karácsonyi Ilivel, Kun 
Magdával, Sólyom Győzővel, 
Ihász Aladárral. Sorozatszám: 
298.) 

Szombat este fél kilenc órakor: Pá- 
risi divat. (Operette ujdonság 
előszőr. A budapesti szinházi 
évad legszenzációsabb sikerü uj 
donsága. Kondor Ibolyával, Be- 
tegh Bébivel, Tompa Bélával és 
Ihász Aladárral. Premiere bér- 
let 32 szám. Sorozatszám: 299.) 

Vasárnap délután fél háromkor: 
Gyurkovics fiuk. (Operette uj- 
donság, mérsékelt helvárakkal. 
Sorozatszám: 300.) 

Csütörtökön 4 és 6-kor: Az asszony 
és a kártya. (Adolph Menjouval.) 

Pénteken 4 és 6 órakor: Az asszony 
és a kártya. (Adolph Menjouval.) 



í- 
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- Fogadjunk Pancser, el sem hi- 
szi ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
hogyan van az, hogy Franasovici 
Richard, volt liberális alminiszter, 
aki jelenleg a liberális párt vezető 
tagja, a csendőrségi reformmal kap- 
csolatban heves ellenzéki beszédet 
mondott a parlamentben és végül 
mégis kijelentette, hogy megszavaz- 
za a törvényjavaslatot ugy a maga, 
mint a pártja nevében? 
- Majd egy hasonlattal megma: 

gyarázom. 4A fiatal férj megkérdi 
ebédnél az ő fiatal feleségét. 
„Mond fiacskám, nem gondolod, 

hogy ez a sok gulyás már unalmas? 
Egy hét óta vagyunk már házasok 
és már hetedikszer eszünk gulyást. 

„Istenem, - sóhajtja a fiatal asz 
szony, - és igyekszem, dehát főzhe- 
tek én amit akarok, a végén az csak 
gulyás lesz. 

- Szóval mondhat az ellenzék 
akár mit, a javaslat mégis csak tör- 
vény lesz? 

- Ez már igy vam minden parla- 
mentben. 

Mit szól ezekhez a magas adó- 
kivetésekhez? 
- Eg egy szerencse, egyes embe: 

reken segitenek vele. 
- Megőrült maga Pancser ur, 

hogy igy beszél? 

Rögtön be fogom magának bi 
zonyitani, hogy igazam van A kis 
Kovács Móricka lenyelt egy ölven- 
banist és rettenetesen ordit. Az 
egész ház népe körül állja, de senki- 
sem tud rajta segiteni. Mikor a leg- 
nagyobb a vivalkodás, elékerül az 
öreg Kovács és mikor meghallja, 
hogy mi történt, igy szól: 

„Nincs semmi baj fiam. Elvisz- 
lek az adóhivatalba, ott kiszedik az 
emberből az utolsó banit is. 

- Ebben igaza van. Azonban mil 
szól hozzá, hogy milyen rosszul 
mennek az üzletek? 
- Kohn, akinek kis vasaskeres 

kedése van, zárás után fáradtan tér 
haza a lakására. 
„Hogy ment ma az üzlet?? Hang 

zik Kohné első kérdése. 
„Az izlet nem ment, - sóhajt 

Kohn, - ellenben megoldódott a 
kör négyszögesitésének problémája" 

„Hogyan?" álmélkodik Kohné. 
„ Ugy, - hangzott a válasz, hogy 

a vevőköröm 
szöget vásárolt. 
- Fájdalom, 

dunk. 
hogy ennél mara- 

Szinházban kell próba, de 
Ön ne próbálkozzék 

feleslegesen, mert évtize- 
dek óta kipróbált, hogy a 

legszebb, legolcsóbb 
gyermekruhát 

APLERNÉL, 
a Szentegyház uccá- 

ban vehet és készittet- 
het gyermekeinek. 

Gaet 
hirdeti ki 

(Bukarest) Tegnap került má 
sodszori felebbezés folytán a Sem- 
mitőszék második szekciója elé 
Gaetannak, a nyole esztendőre el- 
itélt kalapácsos selyemfiunak az 
ügye, melyet ezuttal is a főváros 
négy kitünő ügyvédje képviselt. A 
tárgyalás hirére ugyanugy, mint az 
első alkalommal, 

most is nagyszámu előkelő 
közönség jelent meg, 

amikor azonban kiderült, hogy az 
eljárási szabályok értelmében nem 
vezetik elő az elitéltet, a szenzá- 
cióéhes előkelőség nagyrésze szét- 
szóródott. 
A négy ügyvéd a semmiségi pa- 

naszok egy egész sorozatát fejte 
gette, ebben legfőképen azt, hogy 

a főtárgyaláson nem volt jelen 
az ügy koronatanuja, Leonida 

asszony, 
holott akkoriban már annyira hely 

Alig adták el a cigareittát, 

(Kolozsvár) A könnyü pénzszer 
zési lehetőségek egész különös fog 
lalkozásokat; hoznak létre. Ilyen 
mestenség a jövedéki kihágásokat 

ma össze-vissza négy 

feljelentő mesterség is. 
Amióta a trafik árát felemelték, 

Belvárosban 
kétszoba, clőszoba 

irodának 
vagy 

orvosi rendelőnek 
kiválóan 
alkalmas, 

május Lérc Miado. 
Cim a Mai világ kiadóhivatalá- 
ban, Str. lorga (Jókai ucca) 21. 

„Egy nő szeméremérzete miatt nem szenvedhet nyolc 
évi börtönt egy szépreményü fiatalemberit, - mondta 

az egyik védő 

ee........... 

Csempészeit cigaretták vásárlá- 
sába ugratják be a módosabb 
embereket agent provokatőórök 
a feljelentőnek járó jutalomért 

a vásárló ellen, hogy sulyos birságot rójanak ki rá 
A magas nénzbirságból tekintélyes rész illeti a fel- 

jelentőt i 

lók ellen a monopol sikerrel járhas 

az itéletet 

reállott az egészsége, hogy kül 
földre tudott utazni. 
A védők véleménye szerint csak 

is a sértett kihallgatása után lett 
volna szabad itéletet hoznia a bi 
róságnak. 

Leonida asszony távolmaradá- 
sának egyedül a szeméremér- 

zet volt a rugója, 

viszont méltatalan és az igazság 
szolgáltatás eszményeinek magas 
latáról nézve megengedhetetlen, 
hogy egy szépreményü és tehetsé 
ges fiatalember pusztán egy bete 
gesen hiu nő szégyenérzete miat 
szenvedjen nyolk évi börtönt, ami 
egyértelmü egész életének derékba- 
tönésével. 
Az ügyvédek a per ujrafelvételé- 

nek elrendelését kérték ezekután, 
a tanács azonban a késő délutánt 
órákban március 11-ére halasztotta 
a döntést a hirhedt ügyben. 

máris feljelentést tesznek 

Kolozsváron is nagy keletje lott a 
I csempészdohánynak és cigaretták 
nak, amely jobb is, olcsóbb is, mint 
a trafik áru. 
A napokban természetesen sulyos 

pénzbirságokat ró ki midazokra, 
akiket najtacsip, hogy csempész 
árut vásárolnak, mert igy akar vé- 
dekezni az olcsóbb és jobb dohány 
fajták konkurrenciája ellen. Hogy 
a csempészdohánynemüeket haszna 

son el, a rnajta ért csempészdonány 
vásárlókra kirótt sulyos pénzbirsá 
gok jelentékeny hányadát jutalom 
képen a feljelentőnek adja, hogy igy 
mindenkit arra csábitson, hogy fel- 
jelentse azokat, akik nem nrafik 
árut szivnak. 
Ez a rendszer nem alkalmas a 

csempészés leküzdésére, mert 

m iadja . Mai Viás" lapkiadóvállalat 
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EÖVÜNK KI! 
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Ezekkel a szenzációsan sláger harisnyákkal igazol- 
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1azt csak akkor lehet leküzde 

egyesek foglalkozásszerüen cs 

hogy utána feljelentsék ők 

a trafikáru is jó és olcsó, 
ban amra kiválóan alkalmas 0 
hogy az illetékügyi agent PrOVok 
tőrök spekulációit kitenyéssze 44 

Kolozsvár dohányosai körébe, 
szóbeszéd tárgyát Képezi, ho 

m 

csábitják a módosabb dohnyosoka, 
et es igy 

1 munka nélkül nagy jövedelem 
jussanak a kirótt sulyos pénzbün 
tetés után járó magas jutalékbó 
A szerencsétlen áldozat boldo a 

vásárólja meg a tekintélyes küly 
jü ecsempésztől ja felajánlott olcsó é 
kitünő külföldi cigarettát és közi 

C 
ami 

nem is sejti, hogy félórán belül, eg a 
hogy kerültek hozzá a jövedék el végr 
lenőrei, akik házkutatást tartanak korn 
lefoglalják a vásárolt dohányárutó, földi 
felveszik a rendesen egyoidak 2m 
jegyzőkönyvet, melynek alapján fék 
sulyos ezresekre rugó pénzbitság, fuda 
kat kiróják rá. aro 
A feljelentő pedig, a tekintélye, talan 

külsejü ur, aki jót röhög a markáb Ez 
és már a második vagy a harmadit jsza 
áldozatot hajtja fel, mialatt elj mae 
vásátrlójánál még tart a házkutati yug 
eevet pos i 

AZ EGYESÜLESI ÜNNEPSÉGE, 0 
ELÖKÉSZÍTÉSÉRE KOLOZSVÁR kogy 
RA ÉRKEZETT BOCU MINISZIE t 

(Kolozsvár) Tegnap este Kolon í 
várna érkezett Bocu Sever miniz 
ter. Bánát miniszterének kolozsvája /é e 
tartózkodása összefüggésben val 
az egyesülési ünnepségekkel, ! * 1 
melyre a kormány nagyarányu ell e 
készületeket tesz. " 
Bocu Sever tegnap Hatiegan Emi 

raktorral, Racovita és Romul Volm /094 
egyetemi tanárokkal, valamint 4 5 'e7 
Popa Adám megyei prefektusi, e1 
folytatott. beható tamácskozáso, cét. 
az egyesülési ünnepségekre vonat, f010 
kozólag. , han90 

, mnal. 

Székely István dalestélye. Székel e egi 
lstván, a tehetséges operaénekes i örüt 
nemrégiben Kolozsvárt nagy siken meg 

estélyt adott, 8-án este Nagybányi fól. a 
tartja dalestélyét. A kitünő énekel hogy : 

zongorán dr. Bródy Miklós, a Romít szolgá 
Opera karnagya kiséri, Székely köri ul a 
kező dalestélyét Marosvásárhela zi ely 
rendezi, majd pedig a nagyváradi ' szivil 
zönségnek fog bemutatkozni. Van 

e kel 
A Magyar Lutheránus Nőegy nvalaki 

müsoros estélyt rendez. A koloi momn, 
vári Magyar Lutheránus Nőegyi laki ne 
március 9-én a KAC klubban mi veletlei 
soros tánccal egybekötött házi 8 minde 
télyt rendez. Müsor a követk vegelni 
Konferál Lengyel Rudolft, Törn ugyam 
Elekné szaval, Sneider Pálnéó é alalb 
kel, zongorán kiséri Mihályffy Fél mógött 
Vass Piroska táncol, Lengyel R it jel 
dolt tréfás monológot ad elő, 3 or j 
Platsintár Nusi pedig népdaloki ejme 
énekel Alberthi Manci kisérete 10 e be 
lett. Az estély kezdete 9 óra. 

; hogy e 
Felelős szerkesztő: nek ére 

sEREsSS rózZSEE eni 
Járassa gyermekének somat, 

a budapesti nég 
hiába [ 

Í 90no8s21 

Félévre 150 lej 4 esebe 
lyen 

ddoga 
közben 

a tan Va 
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